
Posudek na práci RNDr. Tibora Hlédika: “Comparison of  
Alternative Policy Rules in a Structural Model of C zech 

Economy“ 
Analýza dynamických vlastností pravidel monetární politiky patří k zajímavým a vcelku 
neotřelým tématům vědecké aktivity. Z tohoto důvodu vítám rozhodnutí uchazeče se zmíněné 
problematice věnovat. Osobnost uchazeče zaručuje nejenom kvalitní zpracování, ale i 
vysokou úroveň prezentace vzhledem k rozsáhlému ekonomickému a ekonometrickému 
vzdělání autora, který navíc má rozsáhlé zkušenosti z praxe národohospodářských modelů. 
Autor pracuje delší dobu jako vedoucí pracovník analytického oddělení České národní banky, 
kde se aktivně podílí na rozvoji těchto modelů a jejich implementaci v monetární politice. 
  
Práce samotná má poměrně široký záběr. Obsahuje část, která se zabývá rozvojem 
národohospodářských modelů aplikovaných v centrálních bankách. Práce pokračuje popisem 
modelu, jeho kalibrací a řešením. V poslední části práce jsou analyzovány a hodnoceny 
pravidla monetární politiky. Po úvodní části začíná druhá část, která je velmi pěkně 
zpracována. Její nejzajímavější pasáž je věnována Paganova klasifikace modelů podle jejich 
teoretické a empirické koherence. 
 
Autor prezentuje na str. 9 své práce graf na kterém není zcela zřejmé, zda pochází od něho 
nebo je převzat z práce Paganovy. Graf vyvolává řadu otázek ohledně modelů a jejich 
vyhodnocení. Na grafu jsou umístěny modely DSGE, IDSGE, Hybridní model 1. druhu, 
Hybridní model 2. druhu a model VAR.  Zatímco model DSGE, IDSGE, hybridní model 2. 
druhu a VAR model jsou umístěny na jakési křivce modelů, které nejsou dominovány 
s hlediska stupně teoretické koherence a stupně empirické koherence, u hybridního modelu 1. 
druhu tomu tak není. Ten je umístěn mimo křivku, tedy uvnitř množiny všech 
předpokládaných modelů. Mohl by být tedy teoreticky dominován nějakým modelem. Je 
tomu opravdu tak, nebo předkládaný obrázek není nutno brát úplně doslova a jedná se o 
určitou nepřesnost ve vyjádření?   
 
Další problém je (zde se ovšem obávám, že může jít o nepochopení ze strany oponenta) 
hybridní model 1. druhu obsahuje funkcionální formy, které vyjadřují dlouhodobou 
rovnováhu mezi proměnnými modelu naproti tomu hybridní modely 2. druhu pracují tak, že 
předpokládají rovnovážné hodnoty dané exogenně (některé z nich jsou získány například 
Hodrick-Prescottovou filtrací) a proměnné modelu vystupují jako odchylky od rovnovážného 
stavu (tzv. gapová forma). Tento model by měl i nadále zachovávat určité vlastnosti, např. 
nulové gapové proměnné modelu a případně další exogenní rovnovážné hodnoty by měly 
vyhovovat rovnicím reprezentujícím model. Pokud jsem dobře porozuměl, model 
prezentovaný autorem je hybridním modelem druhého druhu (případně IDGSE) a doufám, že 
vlastnost, kterou jsem právě uvedl zachovává. 
 
V části třetí autor uvádí popis modelu. Zde nemám žádné připomínky. Zpracování této části je 
přehledné, logicky uspořádané. Rovnice jsou popsané vyčerpávajícím způsobem, je-li třeba 
autor uvádí i teoretické zázemí rovnic, například u rovnic (3), (4) i (5). Část čtvrtá je velmi 
důležitá, autor ji věnuje velikou pozornost, protože se jedná o naplnění modelu daty. 
Kalibrace modelu je odůvodněna především krátkostí datových řad a přechodovou fází 
ekonomiky. Dovolím si dodat, že i způsob konstrukce tohoto modelu a jeho vlastnosti 
odůvodňují, že autor dal přednost  kalibraci. 
 



Za stěžejní část práce považuji pátou část. Autor ji rozděluje na tři subsekce. Tu první věnuje 
motivacím alternativních pravidel monetární politiky. Druhá subsekce je věnována srovnání 
pravidel monetární politiky podle výsledků analýzy impuls-response. Třetí subsekce je 
věnována pravidlům monetární politiky s optimizovanými vahami a jejich vyhodnocení. Práce 
je vhodně doplněna dvěma dodatky z nichž první je věnován objasnění Blanchardova-
Kahnova algoritmu a druhý Kalmanovu filtru.  
 
Práce je bezesporu přínosem v oblasti makroekonomického modelování. Hodnotím ji velmi 
pozitivně, nedostatky práce, na které jsem autora upozornil byly odstraněny. Z těchto důvodů 
nemám k práci žádné další připomínky. Mám však jednu otázku. Vím, že autor této práce je 
velmi dobrým znalcem modelů tohoto typu, které se vyznačují makroekonomickým přístupem 
keynesovského typu. V současné době je v České národní bance rovněž aplikován model, 
který patří do modelů DSGE, které jsou z hlediska metody mikroekonomické spíše 
walrasovského typu. Na jeho rozvoji v ČNB se uchazeč intenzivně podílí.  Bylo by zajímavé, 
aby se v rámci vědecké rozpravy zmínil i o modelu DSGE srovnal jeho výhody a nevýhody 
s modelem, který prezentuje ve své doktorské disertační práci a zhodnotil perspektivy a 
možnosti modelu DSGE. 
 
Závěr: 
RNDr. Tiboru Hlédikovi se podařilo napsat práci na téma, které i když má svoji delší 
historii, zůstává stále tématem vysoce aktuálním. Presentovaný model obsahuje řadu 
originálních příspěvků autora. Důležité je, že se nejedná o model pouze teoretický ale 
plní i svojí aplikační úlohu a tak přináší řadu cenných informací pro monetární 
autoritu. Z t ěchto důvodů doporučuji doktorskou disertační práci RNDr. Tibora 
Hlédika k obhajobě. 
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